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Misia Frankfurt
Študenti z Gymnázia Viliama Paulinyho-Tótha v Martine 
na Generation €uro Students Award 2017 vo Frankfurte 
nad Mohanom

Žiaci z našej školy sa už šesť rokov zúčastňujú pod vedením PaedDr. Pavla Stacha na najpre-
stížnejšej a najnáročnejšej ekonomickej súťaži stredných škôl na Slovensku – Generácia €uro. 
Ide o súťaž, ktorú každoročne vyhlasuje Európska centrálna banka vo Frankfurte nad Moha-
nom, kde úlohou tímov je simulovať činnosť Rady guvernérov ECB a riadiť tak menovú politiku 
eurozóny. V marci 2017 sa v Bratislave konalo národné kolo súťaže. V poradí štvrtá účasť tímu 
našej školy v národnom finále súťaže nám konečne priniesla víťazstvo. Slovenskú republiku vo 
Frankfurte nad Mohanom tak reprezentoval tím Gymnázia Viliama Paulinyho-Tótha.

Víťazný tím „Turčania“ v zložení Simona Biroóva, 
Nikoleta Dieneltová, Tomáš Gomola, Sarah Minčí-
ková a Vladimír Németh sa v dňoch 4. a 5. apríla 
2017 stretol na pôde ECB vo Frankfurte nad Mo-
hanom s ostatnými víťaznými tímami národných 
finále z jedenástich krajín a prevzal si ocenenie za 
celoročnú prácu a dosiahnutý výsledok priamo 
z rúk prezidenta Európskej centrálnej banky Maria 
Draghiho a guvernéra Národnej banky Slovenska 
Jozefa Makúcha. 

Naša „misia Frankfurt“ sa začala ráno 4. apríla 2017 
odletom z letiska Schwechat  priamo do Frankfur-
tu nad Mohanom. Hneď po prílete sme sa metrom 
presunuli do finančného centra Európy a ubytovali 
sa v krásnom hoteli v blízkosti Európskej centrálnej 
banky. Keďže náš program bol nabitý, museli sme 
sa rýchlo upraviť, prezliecť a presunúť do ECB, kde 
na nás čakal spoločný obed. Nasledovala hodinová 
poznávacia cesta po ECB, počas ktorej sme sa od 
zamestnancov ECB dozvedeli zaujímavosti o sa-
motnej stavbe a jej symboloch, užili sme si pre-

krásny výhľad a zasadli sme do kresiel v rokovacej 
miestnosti Rady guvernérov ECB.

Organizačným vrcholom prvého dňa bola naša 
účasť na oficiálnom uvedení novej 50 € bankovky 
z edície Európa, ktorú za prítomnosti nás – štu-
dentov a novinárov predstavil osobne prezident 
ECB Mario Draghi.

Nasledoval dvojhodinový poznávací výlet po 
Frankfurte nad Mohanom, ktorého historická časť 
bola prevažne zničená pri náletoch počas druhej 
svetovej vojny, a tak sa dominantami mesta v druhej 
polovici 20. storočia stávajú prevažne výškové budo-
vy a mrakodrapy v nových častiach mesta spájané-
ho s obchodom a finančníctvom Európskej únie.

Prvý deň sme ukončili neformálnou spoločnou 
večerou, kde nás organizátori dôkladne premieša-
li s členmi iných tímov, vďaka čomu sme nadvia-
zali nové priateľstvá, ktoré sa utvrdzovali ďalším 
spoznávaním sa v neoficiálnom programe.

Nasledujúci deň sa začal už oficiálnou návšte-
vou ECB. Najskôr sme si za prítomnosti kamier 

Turčania po prílete na frankfurt-
ské letisko (zľava): T. Gomola,  

V. Németh, P. Stach, S. Minčíková,  
S. Biroóva a N. Dieneltová.

Foto: P. Szuttor 
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a novinárov vypočuli prednášky o menovej politi-
ke a jednotnom mechanizme bankového dohľa-
du v eurozóne, po ktorých nasledovala diskusia 
s expertmi ECB.

Potom sme si vypočuli nádherný a motivačný 
príhovor prezidenta ECB Maria Draghiho, ktorý 
označil prítomných študentov ako „our spring“. 
Následne sme mu položili niekoľko otázok týkajú-
cich sa jeho pracovného aj súkromného života, na 
ktoré nám odpovedal s úsmevom na tvári, a často 
ho on vyčaril nám.

A prišlo to hlavné: Generation €uro Students 
Award 2017 – odovzdávanie najprestížnejšej 
ekonomickej ceny, akú môže stredoškolský štu-
dent v Európskej únii získať. A čo je pre nás naj-
cennejšie? Priamo z rúk Maria Draghiho (na fo-
tografii vpravo), najdôležitejšej a najmocnejšej 
postavy vystupujúcej v oblasti menovej politiky 
v Európe (jeho podpis je na nových eurových 
bankovkách).

Po ceremónii sme mali ako jediní privilégium: 
súkromné stretnutie s guvernérom NBS Jozefom 

Makúchom (na fotografii vľavo) v jeho kancelárii 
s krásnym výhľadom na Frankfurt. Pán guvernér 
nám ponúkol možnosť vystúpiť s odbornou pred-
náškou na pôde našej školy, čo sme s nadšením 
prijali.

S jedným z najkrajších miest Európy sme sa 
rozlúčili ako správni turisti: nakúpili sme suveníry 
a pobrali sme sa na letisko. Cestou späť sme mali 
nielen „vietor v plachtách“, ale prechodom do 
upršaných oblastí sa nám nevyhli ani turbulencie. 
Našťastie to skúsená posádka zvládla a my sme 
živí a zdraví pristáli na letisku Schwechat vo Vied-
ni, kde nás už čakal odvoz do Bratislavy.

Bol to intenzívny, náročný a únavný výlet, ale 
všetci sme si užili každú sekundu a veríme, že sa 
naše životné cesty ešte s Frankfurtom niekedy 
prepletú. A vraj sa oplatí študovať len prírodné 
vedy a informatiku... Študenti, nebojte sa! Ak bu-
dete tvrdo pracovať a snažiť sa, presadíte sa v kaž-
dom odbore. 

Vladimír Németh, člen víťazného tímu
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